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Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá institutem manželství katolíka a snaží se poskytnout 

podrobné analýzy o nulitě manželství z důvodu neplatnosti manželského souhlasu 

a jeho prohlášení. 

Za prvé, práce uvádí definici manželství s ohledem na jeho svátostnost, které se 

řídí právem Božským, kanonickým právem a v některých ohledech i občanským 

právem. Podle Kodexu kanonického práva [CIC], 1983, kánon 1055, § 1, je manželská 

smlouva, kterou muž a žena ustanovují mezi sebou před Pánem na celý život, svou 

povahou zaměřená k dobru manželů a plození i výchově potomstva. Protože manželství 

je smlouva, kterou se muž a žena neodvolatelně zavázaly, Kodex kanonického práva 

nastavil základní vlastnosti manželství obligationes matrimonii essentialis, které 

nemohou být vyloučeny žádnou ze smluvních stran.  

Práce dále poskytuje komentář o důvodech neplatnosti manželského souhlasu, 

přičemž se věnuje popisu důvodů neplatnosti manželství, které jsou definované 

v Kodexu kanonického práva a mohou být rozděleny do těchto hlavních kategorií: 

nedostatečné užívání rozumu, závažná porucha soudnosti, neschopnost převzít 

podstatné manželské povinnosti, nevědomost, omyl o vlastnostech osoby a manželství, 

podvodu, simulace, vada podmínky , násilí a strach. 

Za třetí, práce nemá ambici být konečný komentář k výše uvedeným příčinám, 

místo toho nabízí demonstrativní výčet a podrobný popis případů psychologické 

povahy, způsobujících nemožnost platného manželského souhlasu k převzetí základních 

prav a povinnosti manželství. Poslední kapitola shrnuje postup prohlašující manželství 

za neplatné. 

Nejdůležitějším zdrojem práce je Kodex kanonického práva, doplněný o českou 

a slovenskou literaturu a americký komentář ke kodexu hraje důležitou roli také. 

Internetové zdroje jsou svou rozsáhlostí a aktuálností také nezastoupitelným pramenem 

informací. Vzhledem k výše uvedenému si práce klade za cíl přinést do problematiky 

manželství a jeho neplatnosti, přehled o příčinách neplatnosti manželského souhlasu, 

s důrazem na jejich psychologické aspekty, dále analýzu jednotlivých ustanovení 

Kodexu kanonického práva a popisuje proces vedoucí ke prohlášení manželství za 

nulitní. 

 


